

# Karol Dučák: Nemci hŕfne emigrujú do zahraničia

- CZ24 News | 13. července 2023

**NEMECKO: Nemecko, ktoré bolo ešte donedávna krajinou snov mnohých prisťahovalcov, prežíva jedno z najťažších období svojej povojnovej histórie. Najprv koronaošial, potom drastický dopad protiruských sankcií na nemeckú ekonomiku, to všetko vyvoláva zvyšujúce sa napätie medzi domácim obyvateľstvom.**

V Nemecku pozorujeme paradoxnú situáciu. Krajinu zaplavujú cudzinci často z exotických krajín, no rodení Nemci hŕfne opúšťajú rodnú krajinu. Len v rokoch 2021 a 2022

emigrovalo z rodnej krajiny vyše pol milióna Nemcov. V roku 2021 ich bolo 247 829 a vlani 268 167.

(porov.

<https://de.statista.com/statistik/daten/studie/76972/umfrage/zahl-der-auswanderer-aus-deutschland/>)

Údaje nemeckých odborníkov sú alarmujúce. Až 15 % Nemcov sa chce vysťahovať z Nemecka a žiť v cudzine, ale len asi 4 % svoj zámer aj realizuje. Aj napriek tomu je počet Nemcov, žijúcich mimo svojej vlasti, neuveriteľne vysoký. V zahraničí sa už usadilo okolo 3,4 milióna nemeckých emigrantov, z toho približne 2,7 milióna v produktívnom veku od 15 do 64 rokov. V posledných rokoch najviac v krajinách, v ktorých sa hovorí po nemecky, teda v susednom Švajčiarsku a Rakúsku.

(porov.

<https://www.deutsche-im-ausland.org/im-ausland-leben-und-arbeiten/leben-im-ausland/daten-und-fakten.html>)

Lenže nemeckí emigranti sa sťahujú nielen na Západ, ale čoraz viac aj do krajín východnej Európy, napríklad do Maďarska a dokonca aj do Ruska. V roku 2023, ako uvádza agentúra TASS, je zhruba 300 Nemcov pripravených presťahovať sa z Nemecka do ruského regiónu Nižný Novgorod, ktorý má podľa nich perspektívu dynamického rozvoja. Ohromný potenciál vidia Nemci v rozvoji automobilového priemyslu, stavebníctva, infraštruktúry a iných priemyselných odvetví regiónu Nižný Novgorod. Ako uvádza agentúra TASS, počet záujemcov o vystahovanie z Nemecka do Ruska v tomto roku by nemusel skončiť na čísle 300, ale mohol by sa zvýšiť až na tisíc imigrantov.

(porov. <https://ruskiymir.ru/news/312110/>)

Oblúbeným cieľom nemeckých emigrantov je aj Maďarsko, predovšetkým oblasť Balatonu. Ako uvádza nemecký Merkur, do Maďarska hŕfne utekajú zvlášť nemeckí dôchodcovia - kvôli peniazom a politickej situácii v Nemecku. V roku 2021 sa vysťahovalo z rodnej krajiny do Maďarska 5 398 nemeckých dôchodcov. Patrí k nim aj 71-ročný Wilhelm Dörnhöfer so svojou manželkou Aline, ktorí sa do oblasti Balatonu presťahovali asi pred tromi rokmi. Wilhelmov mesačný dôchodok 1 400 eur by na solídny život v Nemecku nestačil, no v Maďarsku si z neho môžu užívať starobu bez väčších obmedzení. Mnohí Nemci však emigrujú z rodnej krajiny aj z politických dôvodov, predovšetkým kvôli obmedzovaniu osobnej slobody a prílevu cudzincov do Nemecka.

(porov.

<https://www.merkur.de/wirtschaft/ruhestand-ungarn-auswandern-flucht-kosten-politik-rente-rentner-92056756.html>)

Vystahovalectvo Nemcov z rodnej krajiny je vážnou hrozbou pre budúci rozvoj Nemecka. Krajina je čoraz menej nemecká a stále viac pripomína zmes rôznych cudzích národov. Pritom najviac nemeckých emigrantov tvoria kvalifikovaní ľudia. Z 268 167 nemeckých emigrantov, ktorí opustili Nemecko v roku 2022, mali až zhruba tri štvrtiny vysokoškolské vzdelanie. Až 63 % z nich tvorili perspektívni ľudia vo veku 25 až 39 rokov.

Dôvody, pre ktoré Nemci opúšťajú svoju vlasť, sú rôzne. Väčšina (58 %) uvádza ako dôvod hľadanie lepšej práce a vyššieho príjmu. Zhoršujúca sa životná úroveň v Nemecku si zrejme vyžiada výraznejší rast plátov a reštrukturalizáciu daňového a odvodového systému, aby si pracujúci udržali viac čistých peňazí v peňaženkách. Nespokojnosť so životom v Nemecku uvádza ako dôvod emigrácie asi 18 % vysťahovalcov. S mierou emigrácie 5,1 percenta je Nemecko na treťom mieste v medzinárodnom porovnaní. Vo vyššej miere emigrujú do zahraničia len obyvatelia Veľkej Británie a Poľska.

(porov.

<https://www.agrarheute.com/management/recht/fachkraefte-hunderttausende-deutsche-wandern-gruende-608481>)

AUTOR: Karol Dučák